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ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ ЛАБОРАТОРНИХ ЗАНЯТЬ ПІД ЧАС 

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ  

Кузьменко Лариса,  к.с-г.н., доцент  

Лабораторне заняття, відповідно до Положення про організацію освітнього 

процесу в Полтавському державному аграрному університеті [2], – це вид 

навчального заняття, на якому здобувач вищої освіти, під керівництвом 

викладача, набуває практичних навичок роботи з лабораторним устаткуванням, 

обладнанням, обчислювальною технікою, вимірювальною апаратурою; особисто 

проводить натурні або імітаційні експерименти, чи досліди з метою практичного 

підтвердження окремих теоретичних положень навчальної дисципліни.  

Лабораторні заняття проводяться у спеціально обладнаних навчальних, 

навчально-наукових, спеціалізованих комп’ютерних лабораторіях з 

використанням обладнання та устаткування, необхідного для виконання 

лабораторних робіт. Лабораторні заняття можуть проводитися в умовах реального 

професійного середовища, наприклад, на виробництві [2].  

 Лабораторна робота безпосередньо пов'язана з іншими видами навчальних 

занять. Вона сприяє реалізації міжпредметних зв'язків, принципу зв'язку теорії із 

практикою, розвитку інтелектуально-пізнавальної активності здобувачів вищої 

освіти. Лабораторна робота безпосередньо пов'язана з навчальним 

експериментом, дослідами, розв'язуванням задач з використанням спостережень і 

дослідів. При цьому повною мірою виявляється роль експерименту як джерела 

знань та критерію істинності теорії. У процесі лабораторної роботи здобувачі 

вищої освіти набувають навичок використання приладів, лабораторного 

обладнання, апаратури, технічних засобів, у т. ч. комп'ютерної техніки. Вони 

оволодівають умінням обробки результатів експерименту та вимірювань; 

навичками узагальнення та систематизації явищ природи; знайомляться з 

основами техніки та технології процесів сучасного виробництва. Лабораторна 

робота сприяє формуванню уміння виявляти причинно-наслідкові зв'язки, 

функціональні залежності між фактами, явищами та процесами [1]. 

Організація проведення лабораторної роботи включає, перш за все, 

підготовку викладача та здобувачів вищої освіти до її виконання. Викладач 

забезпечує студентів методичними матеріалами до виконання лабораторної 

роботи та надає теоретичні знання з теми. Здобувачі вищої освіти оволодівають у 

процесі виконання лабораторної роботи теоретичними та практичними знаннями, 

шліфують окремі операційні вміння та навички самостійної експериментально-

пошукової діяльності; набувають умінь планувати діяльність, фіксувати її 

проміжні та кінцеві результати; оцінювати їх вірогідність. 

Однак, за умови впровадження дистанційного навчання забезпечити 

ефективне виконання даного виду навчальних занять, порівняно з лекцією, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#Text
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практичним (семінарським) заняттям, значно складніше. Найбільш актуальним 

питання забезпечення виконання лабораторних робіт стоїть перед викладачами 

технологічних спеціальностей. 

Істотно спрощується проведення лабораторного практикуму за рахунок 

використання мультимедіа-технологій, імітаційного моделювання, Інтернет-

технологій тощо. Віртуальна реальність дозволяє демонструвати студентам 

явища, які за звичайних умов показати складно або взагалі неможливо [4]. 

Попович Т. А. [3] додає, що при розробці дистанційних курсів з 

експериментальних або технологічних дисциплін, для набуття студентами 

практичних навичок необхідно створювати курси за так званою «змішаною 

системою», яка повинна включати обов’язкове проведення очних лабораторних 

занять у спеціально обладнаних навчальних лабораторіях. Альтернативою очних 

лабораторних занять можуть стати віртуальні лабораторії або тренажери, тобто 

віртуальні практичні засоби навчання. Створення віртуальних інтерактивних 

лабораторних робіт повинно здійснюватись за єдиною освітньою технологією для 

всіх закладів вищої освіти. 

Для набуття здобувачами вищої освіти практичних навичок на лабораторних 

заняттях може бути впроваджена методика відео-практики. Такий формат заняття 

передбачає пояснення викладачем методик виконання завдань лабораторної 

роботи, опитування студентів за темою заняття, далі обов’язкову відео-

демонстрацію з виконання практичної частини роботи в умовах лабораторії 

кафедри. Якщо у здобувачів виникли питання за темою заняття викладач 

повторює або уточнює матеріал. Для закріплення матеріалу здобувачі вищої 

освіти вирішують ситуаційні задачі за темою заняття або проводиться дискусія 

викладача зі здобувачами. 

Отже, на лабораторному занятті, не залежно від умов його проведення, 

здобувач вищої освіти, під керівництвом викладача, повинен набути практичних 

навичок роботи з лабораторним устаткуванням, обладнанням, обчислювальною 

технікою, вимірювальною апаратурою, здобути й закріпити навички проведення 

натурних або імітаційних експериментів, чи дослідів з метою практичного 

підтвердження окремих теоретичних положень освітнього компонента.  
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